Европейская Россия, Европейский Север
I вариант
1.  Россия делится на …макрорегиона:  а) 3; б) 2; в) 4; г) 5
2. В Европейской России находятся  следующие возвышенности: 
а) Западно-Сибирская, Валдайская, Тиманский кряж;  
б) Приволжская, Валдайская, Северные Увалы; 
в) Барабинская, Тиманский кряж, Печорская
3. На северо-западе Европейской России находится много озер, они образованы деятельностью: 
а) человека; б) ветра; в) ледника; г) разломов в земной коре 
4.  Европейская Россия находится в умеренном климатическом поясе, в климатической области (тип климата): 
а) континентальный; б) муссонный; в) умеренно континентальный; г) резко континентальный
5. Для антициклона характерно: а) низкое давление; б) высокое давление; в) сильная облачность; 
г) низкая облачность; д) ясная погода; е) пасмурная погода
6. При вторжении арктических воздушных масс на территорию Европейской России происходят изменения: а) повышается температура; б) понижается температура; в) выпадает большое количество осадков; г) осадков практически не выпадает
7. По территории Европейской России протекают реки: 
а) Дунай; б) Лена; в) Печора; г) Дон; д) Обь; е) Днепр
8. Река Дон является бассейном … океана: 
а) Тихий; б) Северный Ледовитый; в) область внутреннего стока; г) Атлантический
9. Самые лучшие почвы Европейской России: 
а) серые лесные; б) каштановые; в) тундро-глеевые; г) черноземы
10. Распределите природные зоны Европейской России с севера на юг: а) пустыня; б) тундра; 
в) смешанные и широколиственные леса; г) лесотундра; д) степь; е) полупустыня; ж) лесостепь; 
з) тайга
11. В экономический район Европейский Север входят области: 
а) Вологодская; б) Кировская; в) Мурманская; г) Новгородская
12. Кольский полуостров находится на … Европейской России: а) с-в; б) ю-з; в) с-з; г) с
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Европейская Россия, Европейский Север
II вариант
1. Европейская Россия по характеру рельефа регион: а) горный; б) равнинный; в) низменный
2. Европейская Россия находится в следующих климатических поясах (указать кл. пояса с севера на юг): 
а) тропический; б) умеренный; в) субарктический; г) арктический; д) субтропический; 
е) экваториальный; ж) субэкваториальный
3. На климат Европейской России наибольшее влияние оказывает океан:  
а) Тихий; б) Северный Ледовитый; в) Индийский; г) Атлантический
4. На территории Европейской России господствуют … типа воздушных масс: 
а) 2; б) 3; в) 4; г) 5
5. Для циклона характерно: а) низкое давление; б) высокое давление; в) сильная облачность; 
г) низкая облачность; д) ясная погода; е) пасмурная погода
6. При вторжении тропических воздушных масс на территорию Европейской России происходят изменения: а) повышается температура; б) понижается температура; в) выпадает большое количество осадков; г) осадков практически не выпадает
7. По территории Европейской России протекают реки: 
а) Енисей; б) Волга; в) Тобол; г) Северная Двина; д) Нева
8. Река Волга является бассейном … океана: 
а) Тихий; б) Северный Ледовитый; в) область внутреннего стока; г) Атлантический
9. Самые худшие почвы Европейской России: 
а) серые лесные; б) каштановые; в) тундро-глеевые; г) черноземы
10. Какая природная зона Европейской России наиболее подходит для земледелия: 
а) пустыня; б) лесостепь; в) степь; г) тундра
11. В экономический район Европейский Север входят республики: а) Коми; б) Чувашия; в) Карелия; г) Марий Эл
12. Город Краснодар находится на …Европейской России: а) с-в; б) ю-з; в) с-з; г) ю
